



2,5 СТР.

АПК:
новые технологии



6 СТР.

Поздравляем!

ПОГОДА

Воскресенье	8.11	-13	-8
Понедельник	9.11	-14	-12
Вторник	10.11	-16	-14

СУББОТА, 7 НОЯБРЯ 2015, №№ 185-187 (12190 -12192)

НОВАЯ ЖИЗНЬ

ГАЗЕТА СУКСУНСКОГО РАЙОНА ПЕРМСКОГО КРАЯ

www.newlifegazeta.ru

www.raionka.perm.ru

ЛЮДИ ДЕЛА



Профессия – рабочий

Людмила Семёнова, фото автора

Как раз в день выхода в свет этого номера районной газеты в Суксунском КДЦ встречаются лучших представителей трудовых коллективов посёлка и района. В их числе и электрогазосварщик Николай Шестаков.

Самостоятельный трудовой путь Николая начался в 1996 году – тогда он после демобилизации из вооружённых сил поступил охранником в бывшее ГТП (затем «Автотранспортник»). Без отрыва от производства выучился в Перми на электрогазосварщика, в какой-то должности пребывает и по сей день. Практически два

десять лет трудится Николай на вышеупомянутом предприятии. Его умелые рабочие руки и дома не знают скуки. Собственное семейное гнездо постоянной заботы требует да догляда хозяйского, и матери помогает – один он у неё. Ребятишки в семье подрастают – дочка и сын, что трудовую эстафету непременно от ро-

дителей переймут.

И всё бы ничего, но знавал «Автотранспортник» когда-то и лучшие дни, а рабочие без дела не бывали. Да и без зарплаты – тоже. Но на дворе – другие времена, другая ситуация... Хотя, какие бы времена ни наступили, рабочий человек всегда востребован на рынке труда, поскольку, согласно

статистическим данным, рабочие профессии становятся в последнее время почти что редкостью.

Потому, наверное, существование наших земляков сегодня – не просто мероприятие «для галочки». Это некий стимул для дальнейшего пути (ведь не всё же, согласитесь, измеряется в денежном эквиваленте!), это собственная перспектива и собственный успех.

Приглашаются все!

В четверг, 12 ноября, в отделении связи Суксун проводится День подписчика.

Несмотря на активную поступь современных компьютерных технологий, печатные средства массовой информации, бесспорно, были и остаются наиболее полезной пищей для ума. Да и вид отдыха для

наших замотанных жизнью граждан – с газетой или журналом (или даже кроссвордом!) на любимом диванчике – этот наиболее желанный. Поэтому День подписчика проигнорировать просто стыдно!

Тем более, есть замечательная возможность подписаться в том числе и на районную газету «Новая жизнь», которая вот уже 80 лет шагает рядом с земляками и которая для многих из них стала настоящим другом. Напомним, что цена на районку с доставкой (если выписать на почте)

– 477 руб. 96 коп. Цена без доставки (если забирать газету прямо из редакции) осталась прежней – 288 рублей.

К тому же, каждый пришедший на нашу почту в День подписчика станет обладателем (бесплатным!) полюбившихся журналов, таких как «1000 советов», детских и других.

ЗНАЙ НАШИХ!

Всегда лучший!

Заявляем уверенно: никого из земляков давно уже не удивляет тот факт, что любимый публикой местный автор и исполнитель песен Сергей Подборнов с любого творческого состязания возвращается лауреатом.

Вот и на этот раз он стал победителем конкурса солдатской песни «Слава тебе, солдат!», проходившем в Звёздном в рамках проекта «59 фестивалей 59-го региона». Отрадно то, что уровень исполнения солистов и ансамблей, по мнению организаторов и участников, был достаточно высок. Тем более радует, что, обойдя в искусстве вокала 50 взрослых исполнителей и 40 ансамблей, наш Сергей с песней «Письмо отцу» стал победителем.

А в минувший праздничный день Сергей порадовал своим выступлением не только суксунскую публику, но и дал сольный концерт в Кунгуре, где под бурные аплодисменты зала исполнял авторские песни и юмористические монологи.

Не отстают от маэстро и начинающие звёздочки. В вышеупомянутом конкурсе воспитанник ДШИ Илья Бронников занял третье место.



Село в порядке – страна в достатке!

Участвуйте в викторине

ЖИТЕЛИ ПРИКАМЬЯ ПРОВЕРЯТ ЗНАНИЯ О ВСХП 2016

В октябре 2015 года стартовала викторина, посвященная Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года. Каждую среду с 14 октября по 25 ноября 2015 года в 10:00 по московскому времени в разделе «Викторина» будут публиковаться не менее трех вопросов. Они же будут озвучиваться на «Радио России» в эфире тематической программы «Переписные истины» (по средам в 18:25).

Показать свои знания о предстоящей переписи и о статистике сельского хозяйства смогут все россияне, достигшие 18 лет. Для этого необходимо зарегистрироваться на сайте www.vshp2016.ru. Самый оперативный, правильный и наиболее развернутый ответ на один из предложенных вопросов может принести победителю денежную премию в размере 3900 рублей. Причем, победитель определяется по каждому из трех вопросов. При этом организаторы оставляют за собой право вводить дополнительные вопросы. Одним словом, участвовать в викторине – не только интересно, но и выгодно!

Чтобы ответить на вопрос, зарегистрированным участникам необходимо будет заполнить на сайте специальную форму, указав в ней соб-

ственно ответ, а также свое имя, адрес электронной почты и место проживания. Ответы будут приниматься в течение четырех календарных дней с момента опубликования вопросов викторины.

Более подробную информацию об условиях и правилах проведения викторины можно найти на сайте www.vshp2016.ru в разделе «Викторина», а также на страницах пресс-центра ВСХП-2016 в социальных сетях.

Надеемся, что интересное и познавательное творческое состязание вызовет заслуженный интерес и предлагаем всем участникам почаще заходить в раздел «Всероссийская сельскохозяйственная перепись» на сайте Пермьстата. Этот ресурс станет Вашим надежным помощником в решении вопросов викторины. Желаем всем удачи!

ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА

НОВАЯ ЖИЗНЬ

СУББОТА, 7 НОЯБРЯ 2015 Г.
№№ 185-187 (12190-12192)

ВСТРЕЧА В НОВОМ ФОРМАТЕ

Сельскохозяйственный форум от депутата или чем удивил гостей АПК Кунгурского района

Лидия Ярушина, фото автора

Региональная программа «Развитие сельского хозяйства и устойчивое развитие сельских территорий в Пермском крае» на фоне всеобщей задачи импортозамещения даёт свои заметные результаты. В этом в очередной раз убедились участники большого сельскохозяйственного форума на примере Кунгурского района.

САМИХ СЕБЯ – НЕ БОЯТЬСЯ

В том, что наш депутат Законодательного Собрания Александр Третьяков затрагивает в своей деятельности самые разные аспекты жизни, стараясь с помощью власть предержащих решить насущные проблемы, сомневаться не приходится. Его деловые встречи на территориях из-

хозяйства, а после – большой разговор о мерах поддержки товаропроизводителя. Это очередное доказательство, что депутат работает для людей, оправдывая его (народа) надежды и чаяния. В данном случае – фермеров. Как сказал Александр Владимирович, в нынешней ситуации просто необходимо показать лучшие хозяйства, взять на вооружение их положитель-

но развивающаяся аграрная территория, где производят все виды сельскохозяйственной продукции. По итогам деятельности сельхозпредприятий их общая выручка за прошлый год достигла почти 3 млрд. рублей. По программам господдержки в 2014 году на развитие АПК в Кунгурском районе привлечено 346,7 млн. рублей, а основная ставка сделана на развитие молочно- и мясного животноводства.

НАЧАЛО ПУТИ

Предваряя большую сельскохозяйственную экскурсию, делегации районов, в числе которых и мы, суксунцы, прибывают к кафе «Белые камни», что находится на федеральной трассе Пермь-Екатеринбург на территории Кунгурского района. Несколько минут на корректировку планов и... большой кортеж устремляется по Ленскому тракту в КФХ Алмаза Хавыева. Но наша «Газель» после вчерашних лечебных процедур вдруг резко глохнет и долго не хочет заводиться.

Потеряно драгоценное время, но только не надежда. Выручает Иван Ужегов, первоклассный водитель Бреховской школы. Он чуть ли не усилием воли заставляет мотор работать, и мы мчимся на первый производственный объект в село Усть-Турка. На хвосте – ещё одна суксунская «Газель».

Помнится, где-то здесь в студенческие годы по уши в грязь убрали картофель. Радостно: не заросли земли! Обрабатываются!

Уже заехав в искомое село, вынуждены воспользоваться водителем-путеводителем Владимиром Бабиным,



Депутата Третьякова интересуют все сферы жизни

который нас встретил и довёл до места. Вот тут-то и оказался необходимым такой атрибут, о котором нас заранее предупреждали – резиновые сапоги. Ведь дождь и слякоть испортит даже самую лучшую дорогу...

Ожидая увидеть скромное крестьянское подворье, удивляемся огромным хранилищем и ангарам крепкого овощеводческого хозяйства Алмаза Хавыева. С основной экскурсией, по известной читателю причине, не поспеваем. Осмотр «экспозиции» проводим самостоятельно.

Ничего себе хранилища! Кажется, можно заблудиться среди возвышающихся многочисленных ящиков, заполненных капустой, морковью, свёклой настолько, что нам и не снилось. Объёмы производимых здесь овощей позже заместитель министра сельского хозяйства Виктор Радыгин назовет индустриальными.

Заходя в ангар с техникой, кстати, построенный старым добрым хозрасчётным способом, без участия какой-либо строительной фирмы. Он полон современной иномарочной техники для обработки земли, всевозможной уборочной и даже поливальной. Тут же картофелеуборочный комбайн – результат господдержки, а семь тракторов и пять комбайнов – уже с собственной прибыли. Супер! Это всё – за девять лет работы.

Остаётся только порадоваться, что в своё время фермер выбрал «правильный» продукт для производства. В хозяйстве около двухсот га земли под картошкой, капустой, морковью, чесноком, свёклой, луком. В сезон – более полутора сотен работающих, 35 человек – постоянного штата. Даже если глава отсутствует, работа в хозяйстве идёт полным ходом.

Главная задача сегодня – убрать остатки урожая. «Пора увеличивать площади овощехранилищ, чтобы не продавать ранней осенью подешёвке», – уже решил Алмаз Альбертович. А значит, доход хозяйства будет выше.

МЯСО-МОЛОЧНЫЙ КРАЙ

Помня, чем грозит корреспонденту отставание от официального кортежа, вместе с директором по производству ООО «Суксунское» Натальей

Суетиной напрашиваемся в авто нашего главы Игоря Пучкина. И с ветерком устремляемся в следующее, уже животноводческое, хозяйство в деревню Теплая.

Погода никак не оправдывает название населённого пункта. Но супруги Сидоровы встречают гостей во всеоружии: с горячим чаем в самоваре и бутербродами с колбасой. И согрелись, и наелись!

Надо сказать, колбаса здесь особенно символична. Во-первых, на попечении супругов Андрея и Натальи 86 геррефордовских голов от взрослых до молодняка, а во-вторых, в скором будущем развернёт свои возможности их потребительский кооператив «Мясной край» с убойным цехом и, как знать, с сопутствующим производством. На создание этого большого дела уже получена господдержка в размере 5 млн. рублей. Такая вот «высшая точка» поддержки малых форм хозяйствования. «Главное, знать, что и где можно взять (в смысле господдержки)», – эта мысль красной нитью проходит на протяжении всего мероприятия. Убойный цех производительностью 8 голов в сутки будет базироваться в п. Голдыревском, а свой и частный скот будет добираться туда на специальном авто с трапом.

Разделю общее мнение: у них всё получится, тем более, что в семье есть весь необходимый набор специальностей. Наталья – зоотехник с высшим образованием, Андрей – дипломированный фермер, обучившийся в Осинском техникуме по направлению «Организация крестьянского (фермерского) хозяйства», а сын – технолог по мясу и мясным продуктам. Вот так!

Тут же, в Тёплой, по соседству с КФХ Сидоровых, находится СПК «Колхоз им. Чапаева». За 56 лет существования, не изменив советской традиции, это предприятие специализируется на производстве зерна и молока. Наш сельскохозяйственный десант – у ворот молочно-товарной фермы.

«Вот, – тихо радуюсь я, не раз бывая на фермах, – мои резиновые сапоги тут точно будут кстати...» Но что это? Спешно, вместе со всеми, надевая бахилы и халат (что ли мы в больнице?), ещё не понимаю, что мы попали... в сказку.

Такую МТФ я увидела впервые. Большое просторное помещение, сотрудники в белых халатах, легкий запах силоса... Чистота и порядок. И вовсе не показушные: иначе бурёнки непременно бы об этом проинформировали своими боками. «Упитанные», – отвечаю про себя.

Продолжая удивляться увиденным, ловлю на слух производственные показатели, которые озвучивает председатель Ольга Попова: «Общая земельная площадь – 6 976 га, поголовье – 2 110, в т.ч. дойного стада – 825, надой на 1 ф. корову – 6 937, по хозяйству надой 15 тонн в сутки, прибыль предприятия за прошлый год составила 68,5 млн. рублей, работающих 252 человека, возраст – до сорока пяти лет...»

«Вот на такие фермы, где средняя заработная плата 20 тыс. рублей, а ферма – без преувеличения, красивое место работы, и пойдёт молодёжь», – прозвучит потом вывод за круглым столом.

Следуя девизу: «Хочу всё знать», устраиваю допрос сотрудникам в белых халатах. Ферма подрядчиком построена три года назад, а значит, по современным технологиям. Тут тебе и световой конёк, и супер-вытяжки, и современная сточная система. Всё удовольствие обошлось хозяйству в 30 млн. рублей. А вскоре государство по инвестпроектам компенсировало им 50 % затрат. Оказалось, что ферма оснащена ещё и «умной» молочной линией «Дельпро» фирмы «Деловаль» для привязанного содержания скота, инновационные технологии которой с лёгкостью отслеживают количество молока, данное в сутки конкретной бурёнке на фоне общего удоя. Проявляя свою осведомлённость об особенностях строения вымени, стараюсь «улучшить» доильные аппараты в неполном выдаивании. Но специалисты тут же убеждают, что процесс под контролем, и неравномерность молока в сосках устраняется увеличением частоты доильных движений в нужной доле вымени. Сейчас на очереди строительство нового животноводческого комплекса. «А можно подоить? – слышится в рядах гостей, – а что, я умею».

НАША СПРАВКА

В 2015 ГОДУ НА ПОДДЕРЖКУ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ОТРАСЛИ В ПЕРМСКОМ КРАЕ ЗА СЧЕТ ВСЕХ ИСТОЧНИКОВ ФИНАНСИРОВАНИЯ ПЛАНИРУЕТСЯ НАПРАВИТЬ 16,145 МЛРД. РУБЛЕЙ. В ТОМ ЧИСЛЕ: НА РАСТЕНИЕВОДСТВО ПРЕДУСМОТРЕНО 409 МЛН. РУБЛЕЙ ИЗ КРАЕВОГО БЮДЖЕТА И 400 МЛН. РУБЛЕЙ – ИЗ ФЕДЕРАЛЬНОГО, НА ЖИВОТНОВОДСТВО: 1,158 МЛРД. РУБ. – ИЗ КРАЕВОГО БЮДЖЕТА, 618 МЛН. РУБЛЕЙ – ИЗ ФЕДЕРАЛЬНОГО. ВЫДАНО 96 ГРАНТОВ «НАЧИНАЮЩИЙ ФЕРМЕР», 10 ГРАНТОВ – «СЕМЕЙНАЯ ФЕРМА»

бирательных округов носят регулярный характер. Сегодня на базе Кунгурского района он собрал воедино представителей министерства сельского хозяйства, глав пяти муниципалитетов и делегации этих районов, чтобы показать успехи в развитии сельскохозяйственной отрасли. И вновь встреча – в нетрадиционном формате. Сначала – производственные объекты, небольшие, но стабильно развивающиеся фермерские

фермы, а после – большой разговор о мерах поддержки товаропроизводителя. Это стабиль-

ный опыт и сельским жителям, в конце концов, перестать бояться самих себя.

«Не надо опасаться быть первыми, надо показывать свой опыт работы», – говорит Александр Владимирович, выражая благодарность за приём главе Кунгурского района Вадиму Лысанову, – это хлопотно, затратно, но полезно для всех».

Кунгурский район «обучающей» площадкой выбран не случайно. Это стабиль-

Господдержка фермерских хозяйств осуществляется по принципу «Социального лифта»



ВСТРЕЧА В НОВОМ ФОРМАТЕ

Сельскохозяйственный форум от депутата или чем удивил гостей АПК Кунгурского района

стр.2

В числе других депутат ЗС Александр Третьяков пытается подружиться с черно-пестрой буренкой. А я его - на снимок уже за то, что очень полезный формат общения организовал, хозяйства показал, и за один стол усадил и фермеров, и представителей министерства отрасли, и глав муниципалитетов!

Всё ещё под впечатлением от увиденного направляемся на обед, который выше всяких похвал. Это, чтоб много сыра потом не смогли съесть, ведь на очереди - мини-предприятие по переработке того самого молока и знакомство с опытом работы индивидуального предпринимателя Дениса Шатова, где коллектив составляют четыре представителя этой семьи.

ЗА КАЧЕСТВО, НЕ ЗА ОБЪЕМЫ

Площади перерабатывающего цеха не смогли вместить всех желающих, я собственно, оказываюсь во второй группе, но спустя какое-то время всё тот же пронизывающий ветер и журналистское чутьё подсказывают: срочно атакуй, иначе пропустишь нужный кадр. И прорываюсь. В тесной прихожей опять же наскоро надеваю халат и бахилы, едва разобравшись с белыми сеточками, которые в результате превращаются в... шапочку. Буквально на пороге ловлю представителей Суксунского района, чтоб запечатлеть на таком нужном производстве. Эх, нам бы такое! Ведь и фермеры-молочники у нас есть. Кстати, ИП Шатова закупает молоко именно у местного фермера.

Фотосъёмка - и мы с оставшейся группой уходим на пятиминутную экскурсию по цеху, где в день перерабатывается тонна молока, превращаясь в 23 наименования кисломолочной продукции. И с местом сбыта Шатовым повезло: не без помощи руководства района и края они попали напрямую в торговую сеть «Семья». Значит, и продукция того стоит! По всем стандартам! По особым ре-

цептам, которые, естественно, остались в секрете. Сыр «Троицкий», с базиликом, с помидорами, «Молочный», «Ассорти», «Пикантный». Вкуснотища! А это... это топлёный творог - изюминка кунгурских сыроваров. Пора, пора, труба зовёт! Мы в восторге! Но... по выходу из сыроварни меня ждало новое разочарование.

Авто главы вместе с официальным кортежем уже давно скрылось из вида. «Мои «парадно-выходные» сапоги! Они же...» «Едем в домашнюю сторону, в Суксун», - вдобавок сообщают мне.

Сапоги, к счастью, оказались в нашей «Газели». Но как же мой репортаж? Как же самая важная часть встречи, собственно, ради которой и стоило посещать все предыдущие предприятия?

Однако, мы через некоторое время всё же в Кунгурском сельскохозяйственном колледже. На помощь снова приходит директор по производству ООО «Суксунское» Наталья Суетина со своим водителем Николаем Галузиным. Ей, руководителю сельхозпредприятия со стажем, эта встреча тоже важна. Николаю Галузину также огромное спасибо, что после мероприятия домчал до самого дома.

И ЭТО ВСЁ О НЁМ... НОВОМ ФОРМАТЕ

В актовом зале Кунгурского сельхозколледжа за круглым столом - серьёзный разговор о действующих мерах и условиях предоставления государственной поддержки для сельскохозяйственных товаропроизводителей предваряют отзывы глав муниципальных образований о новом формате общения.

Игорь Пучкин, глава Суксунского района:

«Сегодня все стали свидетелями уникального формата встречи аграриев с представителями министерства сельского хозяйства, которую организовал наш депутат Александр Третьяков. Мы, главы, регулярно встречаемся и видим, как обстоят дела у соседей в разных отраслях, а сегодня со мной перенимают опыт мои земляки.

Новый формат интересен, информативен. Экскурсии показали, что не всё так плохо в сельском хозяйстве, как многие себе представляют. Мы видели почти все формы собственности: от ИП до колхоза. Александру Владимировичу и Министерству сельского хозяйства спасибо за мероприятие, а Кунгурскому району - за гостеприимство».

Георгий Поезжаев, глава Октябрьского района:

«Выбор для встречи был сделан правильный. У каждого района есть опыт и технологии, которыми надо делиться, интересные производства. Мы можем дополнять друг друга и получать результат. Сегодня Кунгурский район показал нам, куда надо двигаться, а представитель министерства расскажет, как это сделать. Мы увидели производственные показатели хозяйства, заботу о людях труда: соцпакет - пожалуйста, зарплата - на уровне, условия труда - замечательные. А начинающим фермерам надо ездить

АЛЕКСАНДР ТРЕТЬЯКОВ, депутат Законодательного Собрания

Мне сегодня было очень приятно видеть, как представители сельхозпредприятий открыто делятся друг с другом своими успехами, находками и проблемами, как между ними рождается сотрудничество - почва для новых проектов. На встрече с министром сельского хозяйства я передам ему все вопросы и пожелания от сельхозпроизводителей, чтобы вместе продолжить работу по развитию и поддержке фермерских хозяйств и крупных сельскохозяйственных предприятий. Сегодня мы оказались в новых условиях, и работать надо тоже по-новому. Как? - общими силами, я уверен, разберемся. Главное, что есть желание.

и перенимать положительный опыт у своих соседей».

Тамара Конопаткина, глава Кишертского района:

«Это суперидея - собрать в одном из передовых районов представителей власти, глав округа со своими делегациями и тех, кто делает реальные дела в этом секторе экономики. У всех глаза горели и в них читалось: «Хорошо! Трудно! Но можно сделать!» Задача, стоящая перед сегодняшним форумом, достигнута: можно брать такой формат встреч за основу. Сегодня - это сельское хозяйство, завтра - ЖКХ. Любую тему в муниципалитете можно развить, сравнить. На сегодняшней встрече рано ставить точку. Это только начало».

Александр Серогодский, глава Берёзовского района:

«Думаю, сегодняшнее мероприятие состоялось. Практику таких встреч, без сомнения, нужно продолжить в разрезе всех отраслей, бюджетной сферы и бизнеса. Изюминку у каждого найти можно. Большое спасибо принимающей стороне, в том числе, директору Кунгурского сельхозколледжа, руководителю этой «кузницы» сельхозкадров, Николаю Ивановичу Филиппу за приём в стенах учебного заведения».

После хвалебных речей слово берёт заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Пермского края Виктор Радыгин. Из его выступления становится понятно, что поддержка сельхозтоваропроизводителя в крае более, чем достаточна. Основное условие - обязательное софинансирование из местного (районного) бюджета.

На экране - основные подотрасли, на которые направлена господдержка: растениеводство (20,0%), животноводство (54,3%), малые формы хозяйствования (9,1%), техника и оборудование (0,7%), жильё и инфраструктура (15%).

«Эта система господдержки эффективно работает с 2013 года, и мы видим устойчивый тренд «вверх», - делает вывод замминистра. - Это доказывает, к примеру, производительность труда в колхозе им. Чапаева, где в пересчёте на рубли она составляет в настоящее время 2 миллиона на одного работающего, в среднем же по краю в 2015 году она планируется 820,0 тыс. рублей».

Основными производителями товарной продукции у нас являются сельскохозяйственные организации и КФХ, которые составляют соответственно 51,6% и 3,8% от всех 41 млрд. рублей сельхозпродукции, произведённой в крае в 2014 году. Вот почему и вся основная поддерж-



Игорь Пучкин: «Кунгурский сыр нравится»

ка оказалась животноводство, где основная часть направлена на развитие племенного животноводства, производство молока и содержание мясного скота. Наиболее ёмкую поддержку фермеры получают на 1 литр реализованного в систему переработки молока.

Огромная сумма государством направляется на компенсацию части произведённых затрат по инвестпроектам. Правила участия в программах тоже чётко определены. Субсидии выплачиваются по твёрдым процентным ставкам при строительстве и модернизации ферм, приобретении техники, закупке животных. Можно построить, но где взять стартовый капитал, ведь в программу можно заявиться только по окончании строительства?

На реализацию проектов в молочном скотоводстве субсидии выплачиваются в два периода.

КУДА ИДЁТ СОЦИАЛЬНЫЙ ЛИФТ?

Малые формы хозяйствования - динамически развивающийся сектор, поддержка которого обозначена в проекте «Прикамский фермер». Он определяет самозанятость и направлен на развитие территорий, в которые не идёт инвестор, где есть незанятые ниши, не развита инфраструктура сбыта.

Все меры по поддержке МФХ реализуются по принципу «социального лифта». Задача органов местного самоуправления - среди огромной массы ЛПХ найти перспективных, «вытащить» их на свет, заложить в районный бюджет средства,

чтобы новоиспечённые фермеры смогли подняться на следующую ступеньку под названием «Начинающий фермер» (общая сумма поддержки - не более 1,5 млн. рублей) и более высокую - «Семейная ферма» (до 10 млн. рублей). Объёмы господдержки с каждой ступенькой наращиваются.

Надо сказать, что система господдержки живая. В зависимости от складывающейся ситуации в неё вносятся изменения, которые можно отследить на сайте министерства. В заключение Виктор Александрович призвал к сотрудничеству, настойчиво рекомендовал «влезать» в экономически значимые проекты, покупая «всегогодные» технологии, которые помогают фермерам убирать урожай в ненастную погоду и не загубить животноводство, заготавливая корма дождливым летом.

По итогам мероприятия депутат Александр Третьяков договорился с главами Берёзовского, Суксунского, Кишертского и Октябрьского районов о продолжении работы в опробованном формате, показавшем свою эффективность. Аналогичные мероприятия запланированы для других сфер, а также отдельно по отраслям сельского хозяйства. Как заметили участники встречи, технологии развиваются сегодня очень быстро, поэтому важно постоянно транслировать положительный опыт, чтобы идти в ногу со временем.

Что ж, можно сделать жизнеутверждающий вывод: будущее - за супертехнологиями и квалифицированными кадрами, которые куёт в учебных заведениях края. Но это уже тема другого разговора.



Здесь живут герефорды



Виктор Радыгин: «Надо знать, что где можно взять в плане господдержки»

РУКА ДАЮЩАЯ

В большем почёте у го-



ЗОЛОТЫЕ МОЛОДЫЕ

Гостеприимные и добрые, трудолюбивые и мудрые

Прожить полвека вместе не каждому под силу, а уж прожить душа в душу все это время удается вообще единицам. Пример тому - семья Николая и Любви Афанасьевых, проживающая в живописном месте Суксунского района – д. Красный Луг. Вот уже полвека они вместе.

Много воды утекло за это время. Николай родом из большой семьи. Закончив после армии учебное заведение, почти всю трудовую жизнь посвятил родному колхозу «Ранняя Заря», при этом проработав водителем автобуса более 10 лет. За добросовестный труд не раз награждался почетными грамотами и ценными подарками,

всегда пользовался уважением среди водителей и односельчан.

Полвека назад женился на молодой, аккуратной, ладной девушке Любви, в то время она оказывала медицинскую помощь населению своей деревни, а впоследствии до пенсии трудилась почтальоном.

Вырастили двух сыно-

вей: умных, красивых и трудолюбивых, себе подобных. Старший, Владимир, служил в Афганистане, сейчас с семьей живет в Екатеринбурге, Александр освоился в родной деревне. У Николая и Любви пятеро внуков и уже правнучка с правнуком подрастают.

Гостеприимные и добрые, трудолюбивые и мудрые – именно так их характеризуют

односельчане, родные и близкие, и даже те, кто мало знаком с ними. Всегда и во всем вместе: и в трудовые будни, и в праздники, и в поле, в хозяйстве, и за столом. Вся их совместная жизнь протекает на берегу красивой и живописной реки Сылва, и в доме всегда так же уютно и чисто.

Мы от души хотим поздравить «молодоженов» с их 50 юбилейной датой совместного проживания. Дай Бог им здоровья на долгие годы, любви и семейного благополучия.



*Такие даты празднуют не часто,
Но коль пришла сей день встречать пора,
Мы от души желаем много счастья,
А с ним - здоровья, бодрости, добра.
Так будьте впредь судьбой хранимы!
В день вашей свадьбы золотой
Желаем вам любви и мира,
Души извечно молодой!*

С уважением семьи Дмитриевых, Афанасьевых

ПОЗДРАВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА

Дорогого **Владимира Викторовича Рогожникова** поздравляем с юбилеем!
Пусть не приходит сегодня усталость,
Пусть сбывается всё,
о чём только мечталось,
Пусть года принесут Вам немало свершений,
Яркий праздник событий и впечатлений.
Пусть пройдут они, полные светлой любовью,
И пускай никогда не подводит здоровье,
А когда, наконец, Вам исполнится двести,
Этот праздник мы с Вами отпразднуем вместе!
Сын, сноха, внук, внучка, правнучка

Анатолия Николаевича Кузьмина от всей души поздравляем с юбилеем!
Хоть и бегут вперед года,
Но ты мужчина – хоть куда!
И в свой прекрасный юбилей
На жизнь гляди ты веселей!
Хотим тебе мы пожелать
Печалей, горестей не знать
Счастливым и здоровым быть,
В достатке жить и не тужить!
Жена, дочь Настя, Илья, Алексеевы, Жаткины

Юрия Андреевича и Екатерину Григорьевну Гомзяковых поздравляем с 45-летием совместной жизни.
Благополучия, удачи и здоровья,
Внимания, душевной теплоты!
Пусть окружают близкие любовью,
Сбываются надежды и мечты!
Гомзяковы, Постниковы, Жареновы

КАСКАД
тел.8(34271)21174

- снегоуборщики
- мотоблоки
- генераторы
- мойки
- бензопилы, станки
- лопаты и скребки
- телевизоры, DVD
- холодильники
- газовые плиты
- встраиваемая техника
- обогреватели
- водонагреватели
- лыжи, коньки
- санки, снегокаты
- коляски
- тренажеры
- снегоходы, мотособаки

Кунгур, ул. Советская, 15а (рядом с Соборной площадью)

Дорогого, любимого нашего **Александра Александровича Ташкинова** поздравляем с юбилеем!
Наш самый любимый!
Мы в твой юбилей
Спешим пожелать:
Никогда не болей,
Будь бодрым, весёлым,
Счастливым всегда
И пусть не страшны тебе будут года,
Тебя уважают и ценят друзья
И искренне любит вся наша семья!
Жена, дети, любимые внучата

ПОБЛАГОДАРИ, ГАЗЕТА

О нас заботятся!

Идёт месячник пожилых людей. В эти дни проходит немало мероприятий, посвящённых людям возраста мудрости. А они, благодарные за самую малость, шлют слова признательности тем, кто проявляет заботу и окружает их вниманием.

«Хочется от души поблагодарить за заботу Наталью Николаевну Юшкову, руководителя ООО «Новолетие», - пишет нам жительница Суксуна Екатерина Дмитриевна Матафонова. – Большое спасибо и нашему би-

блиотекарю филиала по ул. Вишнёвой Ольге Власовой, которая всегда помогает читателям с выбором книг, журналов и газет, а также в организации встреч в День пожилого человека».

Кредитный Потребительский Кооператив Граждан «Партнер 3» для членов кооператива

ЗАЙМЫ потребительские на любые цели
ЗАЙМЫ на жилье и строительство с возможностью погашения материнским капиталом

Принимаем личные СБЕРЕЖЕНИЯ

Полные условия вступления, выдачи займов и приема личных сбережений можно узнать на сайте или в офисах КПКГ «Партнер 3» www.kpkгпартнер.рф

пос. Суксун, ул. Карла М.аркса, 24 «а» (ТЦ «Сарко», 2-й этаж) тел. **8-982-461-03-01**

КОНТАКТЫ

Газета основана в марте 1935 года
Выходит по вторникам и субботам
Набор и верстка
МУ «Редакция газеты «Новая жизнь»
Отпечатана в ООО «Кунгурская типография»
(г. Кунгур, ул. Криулинская, 7)
Учредитель - администрация Суксунского муниципального района

Главный редактор - Галина Кукла
Газета зарегистрирована 24 декабря 2008 года
в Управлении Федеральной службы по надзору
в сфере связи и массовых коммуникаций
по Пермскому краю
рег. номер ПИ № ТУ59-0128
Адрес издателя и редакции:
617560 п. Суксун, ул. Ленина, 27

Эл. адрес: new.life.suksun@mail.ru
Телефоны: редактор - 3-11-10 (факс);
корреспонденты - 3-13-51;
отдел рекламы и бухгалтерия - 3-15-64 (факс)
Редакция не несет ответственности
за содержание рекламы, объявлений
и официальных материалов
Мнение редакции может не совпадать

с позицией авторов публикаций
При перепечатке материалов и сведений,
опубликованных в «НЖ»,
ссылка на нашу газету обязательна
Номер подписан в печать по графику в 12-00
Фактически в 12-00
Заказ № 5668. Тираж 3129
Цена свободная